
Ata n° 2430 

 

Ao décimo terceiro dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove 

horas, na Sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em Sessão 

Ordinária, sob a presidência do vereador Nailson Mantovani, os senhores vereadores: 

Ademir de Jesus, Andressa Costenaro, Fabiano Miqueloto, Gervesson Antonio Cadore, 

Juventino José Savaris Junior, Maria Elena Prando Trevizan, Nelso Antonio 

Dall’Orsoletta e Solange Maria de Assis. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu 

as boas-vindas a todos os colegas vereadores e a todos que se fazem presença nesta Casa. 

Dando início aos trabalhos, o Presidente solicita ao Assessor Jurídico que proceda à 

leitura das Atas nº 2428 e 2429. Concluídas as leituras, cada ata é colocada em discussão 

e, não havendo manifestações contrárias, em votação, sendo ambas aprovadas por 

unanimidade. Na Ordem do Dia, constam quatro projetos de lei. Prosseguindo com os 

trabalhos, o Presidente informa a inclusão, na pauta, do Projeto de Lei Ordinária nº 

28/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Dispõe sobre as Diretrizes 

Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2026, e dá outras providências.” Nos 

termos do Regimento Interno, o referido projeto será encaminhado à Comissão de 

Finanças e Orçamento para emissão de parecer e, posteriormente, será submetido à 

deliberação do Plenário na próxima sessão ordinária. Na sequência, solicita a leitura dos 

seguintes projetos: Projeto de Lei Complementar n° 12/2025 de autoria do Poder 

Executivo Municipal, que "Dispõe sobre as regras para a desburocratização econômica e 

a liberdade empreendedora no município de Lacerdópolis, além de outras providências."; 

Projeto de Lei Complementar n° 13/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal, 

que "Dispõe sobre a criação da Política Municipal de Desenvolvimento Econômico, 

Turismo e Inovação, e cria o Programa de Inovação do Município de Lacerdópolis/SC, 

além de outras providências."; e Projeto de Lei Complementar n° 14/2025 de autoria 

do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre o Programa Municipal de Parcerias 

Público-Privadas e Concessão do Município de Lacerdópolis/SC, além de outras 

providências.". Após a leitura, baixam-se as comissões de cada projeto. Concluídas as 

análises e colhidas as assinaturas, o Presidente submete cada projeto à discussão e, não 

havendo manifestações contrárias, coloca todos em votação, sendo todos aprovados por 

unanimidade. Encerrada a Ordem do Dia, o Presidente concede a Palavra Livre ao 

Vereador Fabiano, que comenta sobre o evento do Novembro Azul realizado no Centro 

Comunitário, parabenizando os responsáveis pela organização, ressaltando que a fala 

apresentada no Outubro Rosa também foi bastante relevante. Relata a missa alusiva aos 

sessenta e dois anos do Município e aos sessenta anos do Poder Legislativo Municipal, 

destacando a beleza da entrada dos servidores municipais e mencionando ter presenciado 

pessoas visivelmente emocionadas com o momento, elogiando tanto a celebração quanto 

sua organização. Comenta, ainda, sobre o show comemorativo ao Dia do Município, 

elogiando o evento, que contou com a presença de público de todas as idades, desde 

crianças até idosos. Informa que possui em mãos os Avisos de Recebimento (AR) 

recebidos das autoridades a respeito da Moção de Apoio ao setor leiteiro, citando os 

destinatários: o Secretário de Estado Carlos Chiodini; o Governador Jorginho Melo; o 

Deputado Federal Hugo Motta; o Senador Davi Alcolumbre; o Ministro da Agricultura 

Carlos Fávaro; e o Presidente da República, Luiz Inácio Lula da Silva. Comenta que já 

observa Deputados Federais debatendo o tema e que, ontem, ocorreu uma audiência 



pública em Florianópolis sobre a questão do leite. Declara aguardar a decisão que poderá 

auxiliar os produtores de leite, que se encontram no limite de suas condições. Na 

sequência, o Vereador Gervesson faz uso da palavra, reforçando os elogios aos eventos 

mencionados pelo Vereador Fabiano. Comenta que, no último fim de semana, ocorreu a 

última corrida no Sítio dos Lagos, a qual foi muito bem organizada, parabenizando a 

equipe do autocross. Faz uma observação sugerindo que, não neste ano, mas no próximo, 

os vereadores visitem a incubadora de Água Doce, pois, embora conheçam seu 

funcionamento, ainda não presenciaram pessoalmente o funcionamento. Ressalta que 

essa visita pode contribuir para um melhor entendimento e, consequentemente, para uma 

comunicação mais precisa à população. Relata que, no dia primeiro, ocorreu a cavalgada, 

durante a qual, os cavalgantes encontraram algumas dificuldades. Informa que pretende 

apresentar uma indicação sobre a necessidade de municipalizar o acesso ao Morro do 

Céu, uma vez que, ao utilizar aplicativos de localização, as pessoas não conseguem 

encontrar o caminho, pois aquele acesso não está identificado no mapa do Município. 

Posteriormente, a Vereadora Andressa utiliza a palavra e complementa os elogios de 

seus colegas vereadores, parabenizando a Administração pelos eventos que vêm 

acontecendo, bem como pelo grande público e pela quantidade de exames realizados 

durante os eventos do Outubro Rosa e do Novembro Azul, ressaltando a importância do 

autocuidado e destacando que iniciativas como essas ajudam a combater o machismo. 

Comenta sobre a Missa e o evento festivo, recordando que houve muitos comentários e 

críticas a respeito da programação. Observa, entretanto, que não é possível agradar a 

todos: se o Município não realiza, é criticado; se realiza, também recebe críticas. Ainda 

assim, deixa registrados seus elogios, defendendo que é necessário criticar quando há o 

que melhorar, mas também reconhecer quando o trabalho é bem executado, elogiando, 

portanto, o evento. Relata que foi questionada sobre um maquinário, salvo engano, uma 

máquina hidráulica, que se encontra em uma propriedade privada, na comunidade de São 

Carlos, há bastante tempo, solicitando esclarecimentos. O Presidente explica que o 

equipamento estava sendo utilizado para a realização de um serviço quando apresentou 

problema na bomba de combustível e, devido ao procedimento de licitação e ao tempo de 

entrega da peça necessária, permanece parado no local. Informa, ainda, que, tão logo o 

conserto seja concluído, o maquinário será retirado da propriedade, sendo que, enquanto 

isso, a Administração está utilizando o equipamento novo até a chegada da peça 

substituta. A Vereadora agradece pelos esclarecimentos prestados. Em seguida, a palavra 

é concedida ao Vereador Ademir, que igualmente elogia o evento do Dia do Município. 

Destaca a presença de seguranças e a eficiente organização, mencionando que, quando 

alguém jogava lixo no chão, imediatamente a equipe municipal recolhia e descartava 

corretamente, além de ressaltar que os banheiros estavam em perfeitas condições. Afirma 

que quem não compareceu acabou perdendo um ótimo evento e observa que, 

infelizmente, a participação da população do Município foi pequena. Ainda assim, reforça 

que não há nada a reclamar, pois tudo estava excelente, e manifesta expectativa pelos 

próximos eventos. Por fim, a palavra retorna ao Presidente, que agradece aos colegas 

vereadores pela compreensão e pela aprovação unânime dos três projetos constantes na 

Ordem do Dia, ressaltando que são projetos importantes e que colocam em primeiro plano 

as necessidades da população. Destaca que são iniciativas que a Administração entende 

como benéficas tanto para os munícipes quanto para as empresas. Em seguida, registra 

alguns agradecimentos e elogios. Parabeniza a Secretaria de Saúde pela organização dos 



eventos do Novembro Azul e do Outubro Rosa, reforçando as falas dos demais vereadores 

sobre o crescente cuidado dos homens com a própria saúde, fato que considera 

extremamente positivo. Sobre o evento da cavalgada, parabeniza a equipe pela 

organização, mencionando que, embora não pôde estar presente, acompanhou e 

reconhece o bom trabalho realizado. Também elogia o evento comemorativo do 

Município e a Missa, que contou com grande participação popular. Comenta sobre a 

Sessão Solene prevista para o final do mês, informando que estão sendo organizadas as 

placas de homenagem, bem como o coquetel, e que espera que tudo ocorra conforme 

planejado. Ressalta que não é uma tarefa fácil e que toda a equipe tem se dedicado 

intensamente para garantir um bom resultado, deixando créditos às servidoras Fernanda 

e Laísa pela organização. A Vereadora Andressa questiona se a sessão ocorrerá 

normalmente neste dia. O Presidente esclarece que seguirá o mesmo formato da última 

Sessão Solene e que será elaborado um protocolo especial e bem estruturado para o 

momento. Também parabeniza o Hotel do Tinho pela expansão, com a inauguração de 

mais uma filial no Município de Capinzal, destacando o trabalho da equipe, que tem 

contribuído para o fortalecimento da imagem do Município. Parabeniza, ainda, a 

Cooperativa Coolacer pela aquisição do Grupo Roncaglio, pertencente ao Município de 

Ouro, ampliando sua atuação junto aos cooperados em prol da agricultura, da região e dos 

munícipes. Por fim, realiza convite em nome do Clube de Mães da Comunidade de São 

Roque para o café colonial que ocorrerá no sábado, repassando as demais informações 

aos presentes. Nada mais havendo a tratar, declara encerrados os trabalhos e convida 

todos para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia dezessete de novembro de 

dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas. 
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